

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jarmily Karlovcové

HISTORIE A SOUČASNOST ZÁKLADNÍ ŠKOLY V KLENČÍ POD ČERCHOVEM

Oponent práce: PaedDr. Helena Východská

Jarmila Karlovcová si pro svou bakalářskou práci vybrala téma, které představuje propojení regionální místní historie s analýzou a interpretací prezentace dějin specifického regionu západních Čech v podobě jediné vzdělávací instituce v obci – Masarykovy základní školy v obci Klenčí na Domažlicku. Bakalářská práce má charakter především teoreticko-historický. **V tomto smyslu jde o téma zvolené vhodně a účelně.**

Z hlediska obsahového je práce Jarmily Karlovcové solidním souborem informací, který dokládá schopnost autorky jednak účelně pracovat s písemnými informačními zdroji (literárními i pramennými) a jednak efektivně využít poznatků ze studia vysokoškolských předmětů zaměřených na interpretaci orálních pramenů. Práce je uspořádaná a má logickou strukturu. Autorka nejdříve charakterizuje obec Klenčí z očekávaného vlastivědného hlediska (historický vývoj od středověku do současnosti, malé kulturně historické památky v obci, významné osobnosti, etnografická specifika) a od str. 19 také charakteristikou klenečské školy od 18. století do současnosti

Předložená BP je celkem čtivá a bez odborných závad. V bakalářské práci je evidentní znalost místních poměrů a osobní zájem pro vybrané téma. Pravděpodobně tento osobní zájem vedl autorku také ke sběru informací z orálních zdrojů a jejich interpretaci, která je vhodným doplňkem teoretického textu jak z hlediska kvantitativního, tak kvalitativního. Domnívám se, že cíle autorky, které charakterizuje na str. 6, byly chvályhodně naplněny.

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti. Poznámkový aparát je v souladu s doporučenou normou a představuje soubor dostačující pro zamýšlené cíle předkládané BP. Z hlediska obvyklých postupů pro tento typ absolventské práce jsem v úvodu BP postrádala přesvědčivý rozbor použitých metod a zdrojů zpracování tématu, avšak postupně jsem jej nacházela v dílčích kapitolách textu. Autorka v BP využívá řadu vhodných a účelných příloh, jejichž grafická úroveň, stejně jako úroveň celé práce, je velmi dobrá.

Otázka autorce: *Můžete shrnout výsledky svého badatelského úsilí i rozhovorů s pamětníky pro odpověď na otázku, jaké je nejvýznamnější specifikum klenečské školy a jejích tradic pro dnešní dobu?*

Bakalářská práce Jarmily Karlovcové je kvalitním završením vysokoškolského studia v bakalářském programu, proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení **výborné**.

V Plzni 27. 8. 2018

PaedDr. Helena Východská